Signification de l’œuvre Étoile du matin
Étoile du matin, une immense murale abstraite peinte par Alex Janvier au Musée canadien des civilisations, représente l'histoire du pays où nous vivons. Hautement symbolique, elle constitue également un commentaire sur le choc des cultures entre Autochtones et Européens en Amérique du Nord, tout en exprimant l'espoir d’un avenir sous le signe du respect mutuel et de la réconciliation entre les différentes traditions. Ces idées reflètent fidèlement les thèmes des expositions permanentes du Musée des civilisations.

Étoile du matin : vue dans son ensemble, l'œuvre ressemble à une explosion qui irradie à partir d’un petit cercle blanc. Voilà donc Étoile du matin, ou Gambeh Then’ en déné, la langue de l'artiste. Il s'agit de la source de toute création, la lumière qui guide chasseurs et trappeurs, et une métaphore de la voie qui mène au respect et à la réconciliation. 
Forme circulaire : la forme circulaire de la murale fait écho aux cycles spirituel, physique, humain et naturel de la vie. 
Lignes géométriques : les rayons de couleur vive qui émanent du centre représentent les diverses cultures autochtones, unies, mais distinctes, et évoquent les ouvrages de broderie réalisés à l’aide de piquants de porc-épic, une ornementation traditionnelle chez les Dénés. Le cercle du milieu symbolise le système de valeurs autochtones. 
Formes arrondies : les rayons de couleur sont interrompus par un cercle regroupant des formes arrondies représentant les idées et croyances européennes. La juxtaposition de formes géométriques et arrondies symbolise la lutte entre deux systèmes de valeurs.

Quadrants : les quadrants colorés de la murale représentent quatre périodes distinctes de l'histoire du Canada, vues sous l’angle autochtone, dans le sens inverse des aiguilles d'une montre. Les quadrants mettent en évidence la signification du chiffre 4 dans les traditions autochtones : 4 saisons, 4 points cardinaux, 4 directions. 

Quadrant jaune : le jaune représente l'époque précédant la rencontre des Autochtones et des Européens. L'équilibre entre couleur et forme symbolise la période où les Premiers Peuples vivaient en harmonie avec la nature et pratiquaient leur propre spiritualité. Cette ère paisible a été interrompue par l'arrivée de Christophe Colomb en Amérique en 1492, un événement représenté par une voile stylisée.
Quadrant bleu : le bleu dépeint les périodes de contact et de déclin pendant lesquelles les cultures traditionnelles autochtones ont été bouleversées par l'arrivée des Européens. Les maladies transmises par les nouveaux arrivants ont décimé les populations autochtones et menacé jusqu'à leur existence. Selon Alex Janvier, quand les Premiers Peuples ont embrassé le christianisme, ils ont délaissé les formes géométriques dans leurs créations et adopté des motifs arrondis et fluides.
Quadrant rouge : le rouge symbolise une époque où les Autochtones ont commencé à exiger de faire entendre leur voix. Au milieu du xxe siècle s'est levé un vent de renouveau et d'optimisme, alors que les luttes et la déception laissaient place à une nouvelle fermeté. Les Premiers Peuples ont alors commencé à demander de prendre en main leur avenir et de préserver leur héritage et leur mode de vie traditionnel.

Quadrant blanc : le blanc rappelle le cercle au centre d'Étoile du matin et signifie que le temps de la guérison et du renouvellement de l'estime de soi chez les Autochtones est venu. Il évoque l'espoir de l'artiste de voir s’amorcer une réconciliation entre Autochtones et non Autochtones dans les Amériques. 
