
Étoile du matin – Gambeh Then’ : un site Web d’exploration
Le chef-d'œuvre d'Alex Janvier, Étoile du matin, a été créé il y a 20 ans. Depuis, on se bouscule au Musée canadien des civilisations pour admirer la murale circulaire de 19 mètres de diamètre qui orne l’intérieur du dôme du salon de la Rivière, à l’extrémité de la Grande Galerie. Les visiteurs demeurent toujours saisis à la vue de cette murale hautement symbolique qui fait écho aux thèmes des expositions permanentes sur l'histoire des Canadiens et des Premiers Peuples du Musée.
Pour célébrer les 20 ans de l'œuvre, le Musée lance un site Web d’exploration Étoile du matin –​ Gambeh Then’ (les deux derniers mots sont le titre de l’œuvre en déné, langue de l'artiste). Ainsi, un plus grand nombre de Canadiens pourront mieux comprendre et admirer cette spectaculaire murale abstraite. La technologie utilisée témoigne de démarches muséales novatrices qu'adopte maintenant le Musée, en appoint de ses expositions traditionnelles. 
Les téléphones intelligents, tablettes, portables et ordinateurs permettent d'y accéder, quel que soit le lieu – au Musée même, dans l'autobus, à la maison – grâce au site Web du Musée, civilisations.ca. Pour examiner l'œuvre en profondeur, les visiteurs, virtuels ou sur place, ont accès à plusieurs ressources multimédias proposant divers contenus. 
À partir de l'écran d'accueil, on accède à une visualisation en globalité de la murale qui permet d’agrandir chaque partie de l’œuvre et d’en admirer les détails et les couleurs vives.

Ensuite, une section du site explique le sens de l'imagerie et des autres éléments symboliques d'Étoile du matin. Les visiteurs peuvent consulter tout un éventail de ressources multimédias pour en savoir plus : entrevues avec l'artiste et photographies, entre autres.

Enfin, le site fait participer les visiteurs où qu’ils soient en leur permettant de formuler des commentaires au moyen de la technologie sans fil. 
Mais le Musée ne s'en tient pas là : il a également aménagé une nouvelle aire d’observation donnant la possibilité aux visiteurs de mieux admirer sur place Étoile du matin. Cet endroit confortable, avec service WiFi gratuit, est idéal pour mieux connaître l'œuvre au moyen du site Web d’exploration accessible par téléphone intelligent ou par tablette. 

