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La petite histoire des membres de l’Expédition canadienne 
dans l’Arctique (1913–1918)

Le jeudi 28 avril 
17 h (en anglais)

Salle E
Le conservateur David R. Gray, Ph. D., nous offre un regard fascinant sur cette première expédition canadienne dans l'Arctique. Il présente les évènements dramatiques qu'ont vécus les scientifiques, les explorateurs, les guides inuits et d'autres participants à ce grand voyage d'exploration. M. Gray mettra en relief la contribution des hommes et des femmes de l'Expédition à notre connaissance du Grand Nord. 

Le remarquable équipage de l’Expédition canadienne dans l’Arctique
Du 3 mai 2011 au 31 mars 2012
Du mardi au samedi (sauf les 1er juillet et les 24 et 31 décembre)
 10 h à 12 h et de 13 h à 15 h
Salle E
Grâce à notre Programme des interprètes bénévoles, les visiteurs prendront connaissance des épreuves et des réalisations de certains des membres de l’Expédition. Cinq rôles clés seront approfondis – ceux de l'explorateur, du scientifique, du marin, du chasseur et de la couturière – pour présenter les outils de ces métiers, la valeur de leurs contributions spécialisées et l'histoire personnelle de certains membres de l'équipe.
Une soirée en compagnie de Jean Lemire, le plus célèbre des explorateurs canadiens d’aujourd’hui

Le jeudi 12 mai 
19 h (En français avec traduction simultanée)
Théâtre
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Biologiste environnementaliste et réalisateur de films primés, Jean Lemire parlera de certaines de ses nombreuses expéditions, dont son séjour de 430 jours dans l’Antarctique. Billets achetés à l’avance : 20 $; 18 $ pour les Membres du Musée, les étudiants et les aînés. Billets achetés le jour même : 25 $.
On peut acheter les billets à la Billetterie du Musée ou par téléphone, au 819 776-7000 (frais de service en sus).
Pour la liste complète et à jour des activités liées à Expédition : L’Arctique, visitez civilisations.ca.
